

圣经问答

绵羊和山羊的比喻是什么意思？

本文未使用任何版权材料

具体章节的摘要和解释来自圣经，

它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

问题：绵羊和山羊的比喻是什么意思

山羊和绵羊的比喻出现在《马太福音》第 25 章，这是耶稣描述末日审判的一部分，特别是在“分山羊和绵羊”的比喻中。

耶稣说，当祂再来时，会像牧羊人分开山羊和绵羊一样，把人类分为两类。绵羊代表那些信徒和行善的人，他们会得到永生，而山羊则代表那些拒绝帮助贫困、病患、囚犯和陌生人的人，这些人将被拒绝进入永生，而面对永远的惩罚。

这个比喻的重点在于行为和信仰的结合，而不是单单指涉“得救”的人群。耶稣指出，那些实践爱与怜悯的人是那些真正信靠祂的人，这与信仰和行为的实践息息相关。

因此，这里并非指得救的人群，却是描述那些得救和未得救之间的区分。得救的人被比喻为绵羊，而未得救的人则是山羊。

《马太福音》25章31-46节的绵羊和山羊的比喻，是耶稣基督对末世审判的生动描绘，它揭示了神对人类行为的审判标准，以及爱与怜悯在神眼中的重要性。以下是对这个比喻的详细阐述：

1. 审判的场景（31-33节）

「当人子在他荣耀里，同着众天使降临的时候，要坐在他荣耀的宝座上。」：这描述了耶稣基督在末世以君王和审判者的身份荣耀降临的场景。

「万民都要聚集在他面前。他要把他们分别出来，好像牧羊的区别绵羊山羊一般；把绵羊安置在右边，山羊在左边。」：这表明所有的人都将在基督面前接受审判，他将像牧羊人区分绵羊和山羊一样，将人们分为两类。

2. 审判的标准（34-40节）

「于是王要向那右边的说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国；因为我饿了，你们给我吃，渴了，你们给我喝；我作客旅，你们留我住；我赤身露体，你们给我穿；我病了，你们看顾我；我在监里，你们来看我。』」：这揭示了审判的标准是基于人们对有需要的人的行为。

「义人就回答说：『主啊，我们甚么时候见你饿了，给你吃，渴了，给你喝？甚么时候见你作客旅，留你住，或是赤身露体，给你穿？又甚么时候见你病了，或是在监里，来看你呢？』」：义人对他们的善行感到惊讶，因为他们没有意识到他们是在服事基督本人。

「王要回答说：『我实在告诉你们，这些事你们既做在我这弟兄中一个最小的身上，就是做在我身上了。』」：这表明基督将自己与那些有需要的人认同，对他们的服事就是对基督的服事。

3. 审判的结果（41-46节）

「王又要向那左边的说：『你们这被咒诅的人，离开我！进入那为魔鬼和他的使者所预备的永火里去！因为我饿了，你们不给我吃，渴了，你们不给我喝；我作客旅，你们不留我住；我赤身露体，你们不给我穿；我病了，或是在监里，你们不来看顾我。』」：这描述了对那些没有怜悯和爱心的人的审判。

「他们也要回答说：『主啊，我们甚么时候见你饿了，或渴了，或作客旅，或赤身露体，或病了，或在监里，不伺候你呢？』」：他们同样对他们的行为感到困惑。

「王要回答说：『我实在告诉你们，这些事你们既不做在我这弟兄中一个最小的身上，就是不做在我身上了。』」：这再次强调了对有需要的人的忽视就是对基督的忽视。

「这些人要往永刑里去；那些义人要往永生里去。」：这宣告了审判的最终结果，善行者得永生，恶行者受永刑。

比喻的意义：

爱与怜悯的重要性：这个比喻强调了爱与怜悯在神眼中的重要性。真正的信仰不仅仅是口头上的，更是要体现在实际的行动中。

对有需要的人的责任：基督徒有责任关心和帮助那些有需要的人，无论他们的身份和地位如何。

基督的认同：基督将自己与那些有需要的人认同，对他们的服事就是对基督的服事。

末世的审判：这个比喻提醒我们，有一天我们都要站在基督面前接受审判，我们的行为将成为审判的依据。

总而言之，《马太福音》25章的绵羊和山羊的比喻，是耶稣基督对基督徒的教导。提醒我们要以爱和怜悯的心去对待身边的人。

《马太福音》25章的绵羊和山羊的比喻，对于已得救的基督徒来说，是一个重要的提醒和警惕，它与基督徒的得救有以下几个方面的关系：

1. 得救后的行为见证：

虽然基督徒的得救是因着信靠耶稣基督，但得救后的生命会产生行为的果子。

绵羊和山羊的比喻强调，基督徒对有需要之人的爱与关怀，是他们信仰真实性的外在见证。

这并不是说善行能赚取救恩，而是说真正的信心会自然流露出爱与怜悯的行为。

2. 爱的实践：

这个比喻提醒基督徒，爱不仅是情感，更是实际的行动。

耶稣将自己与那些有需要的人认同，因此，我们对他们的服事，就是对基督的服事。

这促使基督徒在日常生活中，积极关怀弱势群体，将信仰落实于行动。

3. 审判的提醒：

虽然基督徒的永生是确定的，但我们仍要面对基督的审判，审判的内容包含我们如何回应神的爱，与我们如何对待他人。

这个比喻提醒基督徒，要时刻警醒，活出与蒙召恩相称的生命。

虽然得救是本乎恩，也因着信。但是得救以后的行为，也同时是我们在主面前交账的其中一个部分。

4. 属灵生命的检视：

这个比喻是基督徒检视自己属灵生命的一面镜子。

我们是否真正关心那些有需要的人？我们是否愿意付出时间和精力去帮助他们？

通过反思这些问题，基督徒可以更深入地了解自己的信仰状况，并在爱中不断成长。

总结：

绵羊和山羊的比喻并不是要基督徒靠行为得救，而是要提醒他们，真正的信心会产生爱的行为。

这个比喻促使基督徒在生活中实践爱与怜悯，活出与基督样式相符的生命。

同时，也提醒着所有基督徒，要时常的检视自己，是否在得救以后，有持续的跟随主的脚步，以及在生活当中，是否活出主的爱与怜悯。